
 
 

 
 
 

ฉบบัท่ี 53/2563                                           วนัท่ี 12 พฤษภาคม 2563 
 

สรรพากรขยายเวลายืน่แบบฯ ผ่านอนิเทอร์เน็ต ให้ผู้ประกอบการ  
ช่วยลดความเส่ียงการแพร่ระบาดไวรัส COVID-19  

______________________________________________ 
    

กระทรวงการคลงัโดยกรมสรรพากรไดข้ยายเวลาการยื่นแบบแสดงรายการ การน าส่ง และการ
ช าระภาษีอากร ส าหรับเดือนภาษีมีนาคม ถึงเดือนสิงหาคม 2563 เฉพาะผูป้ระกอบการที่ยื ่นแบบผา่นทาง
อินเทอร์เน็ตทุกราย ช่วยผูป้ระกอบการไม่ตอ้งเดินทางมายื่นแบบฯ ดว้ยตนเอง ลดความเส่ียงในช่วงสถานการณ์
การแพร่ระบาดของเช้ือไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19)  

    ดร. อุตตม สาวนายน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง เปิดเผยวา่ กระทรวงการคลงัอนุมตัิขยาย
เวลาการยื่นแบบแสดงรายการ  การน าส่ง  และการช าระภาษีอากรตามประมวลรัษฎากร ให้ผูป้ระกอบการที่ยื่น
แบบฯ ผา่นอินเทอร์เน็ตทุกราย เพื่อช่วยผูป้ระกอบการลดภาระ และปลอดภยัจาการแพร่ระบาดของโรคติดเช้ือ
ไวรัสโคโรนา 2019 (COVID-19) อีกทั้งเพื่อเป็นการด าเนินการให้สอดคลอ้งกบันโยบายของรัฐบาล ในการรณรงค์
ให้ผูป้ระกอบการอยูบ่า้น ลดการเดินทาง และมีการเวน้ระยะห่าง ทางสังคม (Social Distancing) 

    ดร. เอกนิติ นิติทัณฑ์ประภาศ อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวเพิ่มเติมวา่ การขยายก าหนดเวลาการยื่น
แบบแสดงรายการ การน าส่ง และการช าระภาษีอากรให้กบัผูป้ระกอบการที่ยื่นแบบฯ ผา่นอินเทอร์เน็ตในคร้ังน้ี         
ประกอบดว้ย ภาษีเงินไดห้กั ณ ท่ีจ่าย (ภ.ง.ด.1 ภ.ง.ด.2 ภ.ง.ด.3 ภ.ง.ด.53 และ ภ.ง.ด.54) ภาษีมูลค่าเพิ่มจากการขาย
สินคา้และบริการภายในประเทศ (ภ.พ.30) ภาษีมูลค่าเพิ่มจากการจ่ายค่าบริการไปต่างประเทศ (ภ.พ.36) และภาษี
ธุรกิจเฉพาะ (ภ.ธ.40) โดยมีรายละเอียด ดงัน้ี 
 
 

ประเภทแบบฯ เดือนภาษี ยืน่ภายใน 
 

ภ.ง.ด.1, 2, 3, 53, 54 
ภ.พ.30, 36 
ภ.ธ.40 

มีนาคม - เมษายน 2563 1  มิถุนายน 2563 
พฤษภาคม 2563 30 มิถุนายน 2563 
มิถุนายน 2563 31 กรกฎาคม 2563 
กรกฎาคม 2563 31 สิงหาคม 2563 
สิงหาคม 2563 30 กนัยายน 2563 
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ดร. อุตตม สาวนายน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง กล่าวสรุปว่า กระทรวงการคลงัหวงัเป็น
อยา่งยิง่วา่ มาตรการขยายเวลาการยื่นแบบแสดงรายการ การน าส่ง และการช าระภาษีอากรให้แก่ผูป้ระกอบการผา่น
ระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตคร้ังน้ี จะช่วยลดความเส่ียง และมีความคล่องตวัในการท างานเพิ่มข้ึน และจะเป็นส่วน
หน่ึงท่ีจะช่วยสนบัสนุนใหทุ้กคนอยูบ่า้น ภายใตแ้นวคิด “อยูบ่า้น หยดุเช้ือ เพื่อชาติ” ของรัฐบาลอีกทางหน่ึงดว้ย  

ส าหรับผูท่ี้มีขอ้สงสัยสามารถสอบถามขอ้มูลเพิ่มเติมไดท่ี้ศูนยส์ารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence 
Center) 1161 หรือท่ีส านกังานสรรพากรทุกแห่งทัว่ประเทศ 
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กรมสรรพากร ส านกังานเลขานุการกรม ส่วนประชาสัมพนัธ์ 
โทร. 0 2272 9529-30   โทรสาร 0 2617 3324 
หรือศูนยส์ารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) 1161 


